CADERNO DE QUESTOES
PROVA OBJETIVA

CISRU Processo Seletivo Simplificado 002/2023
ANALISTA ADMINISTRATIVO

NOME DOC. IDENTIDADE ‘ DATA DE NASCIMENTO

LEIA COM ATENGAO AS INSTRUCOES ABAIXO

e Vocé estd recebendo um Caderno de Questdes contendo 25 (vinte e cinco) questdes objetivas de multipla escolha,
sendo 10 questdes de Portugués e 15 questdes de Conhecimento Especifico inerentes ao emprego publico.

¢ UmaFolhade Respostas para a Prova Objetiva.

¢ O candidato deverda preencher com os seus dados pessoais: seu nome, numero do documento de identidade
e data de nascimento.

e Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique, no Caderno de Questdes, se a numeracao das questdes e a
paginacdo estdo corretas e se ndo ha falhas, manchas ou borrées. Se algum desses problemas for identificado,
solicite ao fiscal outro caderno completo. Ndo serdoaceitas reclamagdes posteriores.

e Atotalidade da Prova tera a duracdo de 2h30 (duas horas e trinta minutos), incluindo o tempo para preenchimento
da Folha de Respostas da Prova Objetiva.

¢ Somente serd permitido ao candidato retirar-se definitivamente da sala de prova e para qualquer outra
situacdo apods transcorrido o tempo de 1 (uma) hora de seu inicio, mediante a entrega obrigatdria da sua Folha
de Respostas devidamente preenchida e assinada, ao fiscal de sala.

¢ Ao terminar a prova, o candidato devera se retirar imediatamente do local, ndo sendo possivel nem mesmo a
utilizacdo dos banheiros, sendo que os trés ultimos candidatos presentes na sala somente poderao deixar o
local de prova juntos.

e Os candidatos NAO poderio levar o Caderno de Questdes consigo.

* Somente serd permitida a transcri¢cdo das respostas na Folha de Respostas com caneta esferografica de tinta
azul ou preta com estrutura transparente, sendo o Unico documento valido para a correcao.

¢ O preenchimento da Folha de Respostas das provas sera de inteira responsabilidade do candidato.

¢ O candidato ndao poderd amassar, molhar, dobrar, rasgar ou, de qualquer modo, danificar a Folha de Respostas
da Prova, sob pena de arcar com os prejuizos advindos da impossibilidade de sua correcdo. Portanto, ndo
havera substituicdo da Folha de Respostas das Provas por erro ou falta de zelo do candidato.

¢ Assinale a alternativa que julgar correta para cada questao na Folha de Respostas.

e Para cada questdo, existe apenas 1 (uma) resposta certa — ndo serdo computadas questdes ndo
assinaladas ou que contenham mais de umaresposta, emendas ourasuras.

e O modo correto de assinalar a alternativa, é cobrindo completamente o espaco a ela correspondente,
conforme modelo a seguir: -

01 06 11 16 21
02 07 12 17 22
Dest t t | |
: es. aque ef a parte no loca 03 - - 18 23
indicado acima e leve para a
sua conferéncia 04 09 14 19 24
05 10 15 20 25




Lingua Portuguesa

Leia o trecho da reportagem abaixo e responda as questdes de 1 a 4:

Tecnologia no futebol

A partida entre Fran¢a e Honduras na primeira rodada da Copa do
Mundo entrou para a histéria. Ndo pela emog¢do do jogo em si — a
goleada aplicada pelos franceses era previsivel —, mas porque, pela
primeira vez, um computador validou um gol. O atacante francés Karim
Benzema bateu de dentro da area, a bola tocou na trave e voltou ao
goleiro hondurenho Valladares, que a segurou de maneira desajeitada.

Para surpresa dos torcedores, o arbitro brasileiro Sandro Meira Ricci
apontou o centro do campo, indicando o gol. A confirmagdo de que a
bola havia cruzado a linha chegou ao reldgio do juiz. Quem decidiu o
lance foi um novo tira-teima, que, em no maximo 1 segundo depois da
jogada, envia a notificagdo de gol — resultado de uma parafernalia
tecnoldgica nos campos de futebol que envolve 14 cameras e poderosos
computadores para processar as imagens em tempo real.

1. Considerando a relagdo existente entre a mensagem do texto e o
modo como ele esta organizado, é correto afirmar que o autor

A) mostra-se declaradamente favoravel ao uso da tecnologia no futebol,
tanto é que considera a partida entre Franga e Honduras um marco da
historia.

B) assume uma posig¢do contraria ao uso da tecnologia no futebol, ja que
defende o respeito a autoridade do arbitro durante uma partida.

C) ndo se posiciona explicitamente a respeito do tema abordado, embora
reconhega a relevancia histérica da partida devido a um episddio, até
entdo inédito, nela ocorrido.

D) questiona a eficacia do novo tira-teima, pois cita um exemplo em que
o arbitro, sem o auxilio da tecnologia, confirmou o gol do atacante
francés.

2. Com base na norma-padrdo e nos elementos de coesao utilizados no
texto, assinale a alternativa correta.

A) A substituicdo do trecho “N&o pela emocgdo do jogo em si — a goleada
aplicada pelos franceses era previsivel” (linhas de 2 a 4) pela redagdo Nao
pela emogdo do jogo em si, uma vez que a goleada aplicada pelos
franceses era previsivel ndo comprometeria a coesdo do texto.

B) Na oragdo “mas porque, pela primeira vez, um computador validou
um gol.” (linhas 4 e 5), o autor utilizou a conjungdo “mas” para confirmar
uma expectativa gerada anteriormente e, em seguida, empregou a
conjungdo “porque” para introduzir uma explicagdo referente ao fato
descrito no periodo anterior.

C) A inclusdo da expressdo adverbial no momento seguinte, logo apds o
termo destacado no trecho “a bola tocou na trave e voltou ao goleiro
hondurenho Valladares” (linhas 7 e 8), comprometeria a coesdo entre as
oragoes.

D) Os pronomes destacados na oragdo “que a segurou de maneira
desajeitada.” (linha 8) retomam, respectivamente, os termos “goleiro
hondurenho Valladares” e “a bola”. Portanto, “que” poderia ser
substituido pelo pronome onde e, no lugar de “a”, poderia ser
empregada a expressdo esse objeto.

3. Considerando as regras prescritas pela norma-padrdo acerca da
concordancia dos verbos e dos nomes e as questdes sintaticas referentes
ao fragmento “Quem decidiu o lance foi um novo tira-teima, que, em no
maximo 1 segundo depois da jogada, envia a notificagdo de gol”, assinale
a alternativa correta.

A) A redagdo Fomos nés quem decidiu os lances e a partida confusa ndo
poderia substituir o trecho “Quem decidiu o lance foi um novo tira-
teima”.

B) O autor, se julgasse necessario, poderia substituir o trecho “Quem
decidiu o lance foi um novo tira-teima” por qualquer uma das seguintes

redagOes: A maior parte dos lances foi decidida por um novo tira-teima
ou A maior parte dos lances foram decididos por um novo tira-teima.

C) Caso o autor substituisse o sujeito “um novo tira-teima” pelo pronome
eu, a nova redag¢do poderia ser Quem decidiu o lance foi eu, que, em no
maximo 1 segundo depois da jogada, enviei a notificagdo de gol.

D) No lugar do termo “1 segundo”, o autor poderia empregar a
construgdo bastante segundos.

4. Tendo como referéncia as regras de ortografia vigentes e os
mecanismos de flexdo dos nomes e verbos, considere o ultimo paragrafo
do texto e assinale a alternativa correta.

A) No lugar de “cruzado”, seria possivel empregar ultra-passado.

B) O plural de “tira-teima” é tiras-teimas, o que se justifica pela mesma
regra que respalda a construgdo segundas-feiras.

C) A forma enviarido corresponde a terceira pessoa do plural, no futuro
do pretérito, de “envia”.

D) Caso quisesse acrescentar o prefixo re ao vocabulo “envia”, o autor
deveria escrever reenvia. A mesma regra orienta a grafia de reescrito.

5. A frase abaixo, de Millér Fernandes, que exemplifica o emprego da
virgula por inser¢do de um segmento entre sujeito e verbo é:

A) “O dificil, quando forem comuns as viagens interplanetarias, sera a
gente descobrir o planeta em que foram parar as bagagens”.

B) “Quando um quer, dois brigam”.

C) “Para compreender a situagdo do Brasil, ja ninguém discorda, é
necessario um certo distanciamento. Que comega abrindo uma conta
numerada na Suica”.

D) “Pouco a pouco o carnaval se transfere para Brasilia. Brasilia ja tem,
pelo menos, o maior bloco de sujos”.

6. O termo em funcdo adjetiva sublinhado que esta substituido por um
adjetivo inadequado é:

A) “A arte da previsdo consiste em antecipar o que ird acontecer e depois
explicar por que ndo aconteceu”. (anénimo) / divinatdria;

B) “Por mais numerosos que sejam os meandros do rio, ele termina por
desembocar no mar”. (Provérbio hindu) / pluviais;

C) “A morte nos ensina a transitoriedade de todas as coisas”. (Leo
Buscaglia) / universal;

D) “Eu ndo tenho problemas com igrejas, desde que elas ndo interfiram
no trabalho de Deus”. (Brooks Atkinson) / divino;

7. A frase em que a redundancia esta ausente é:

A) “Ninguém jamais se afogou em seu préprio suor”. (Ann Landers);

B) “Embora ninguém possa voltar atrds e fazer um novo comeco,
qualquer um pode comegar agora e fazer um novo fim”. (Chico Xavier);
C) “Espero que sua vida seja tdo inteira como duas metades”. (andnimo);
D) “Os cemitérios estdo cheios de gente insubstituivel”. (Charles De
Gaulle).

8. A frase em que o vocabulo mas tem valor aditivo é:

A) “Perseveranca ndo é sé bater em porta certa, mas bater até abrir”.
(Guy Falks);

B) “Nossa maior gldria ndo é nunca cair, mas sim levantar toda vez que
caimos”. (Oliver Goldsmith);

C) “Eu caminho devagar, mas nunca caminho para tras”. (Abraham
Lincoln);

D) “Ele estudava todos os dias do ano, mas isso contribuia para seu
progresso”. (Nouailles).

9. Em todas as frases abaixo o verbo ter foi empregado no lugar de outros
com significado mais especifico. A frase em que a substituicdo por esses
verbos mais especificos foi feita de forma adequada é:

A) “Nunca é tarde para ter uma infancia feliz”. (Tom Robbins) / desfrutar
de;



B) “Vocé pode aprender muito com criangas. Quanta paciéncia vocé tem,
por exemplo”. (Franklin P. Jones) / vocé oferece;

C) “O maior recurso natural que qualquer pais pode ter sdo suas
criangas”. (Danny Kaye) / usar;

D) “Acreditar que basta ter filhos para ser pai é tdo absurdo quanto
acreditar que basta ter instrumentos para ser um musico”. (Mansour
Challita) / originar;

10. Marque a alternativa onde temos apenas palavras com encontro
consonantal:

A) Atragdo / intacto / advertir.

B) Bloqueio / pororoca / casa.

C) Captacdo / relatividade / caneta.
D) Psicélogo / pagina / dedo.

Conhecimento Especifico

11. Pedro, servidor publico, recebe as seguintes vantagens
remuneratodrias:

I = Vencimento basico.

Il - Auxilio-moradia.

Ill - Gratificagdo de Desempenho de Atividade em Pesquisa, Producdo e
Andlise.

IV —Vale Transporte.

Sédo utilizadas para fins previdenciarios somente:

A)lelll.
B)lelV.
Qlllelv.
D) I, Nl e IV.

12. Vitor, servidor publico municipal, ausentou-se do servico durante 40
(quarenta) dias, entre os meses de abril e maio, sob a justificativa de
falecimento de parente e, mais 15 (quinze) dias, em agosto, para resolver
questBes particulares. Como responsavel pela unidade de controle de
frequéncia:

A) As auséncias sdo justificaveis perante a legislagdo, ndo gerando
desconto para o empregado publico e tampouco qualquer punigdo.

B) Ambas as auséncias sdo injustificaveis, uma vez que nem a licenga por
falecimento de parente nem a licenca para trato de assuntos particulares
pode ultrapassar 10 (dez) dias.

C) A licenga por falecimento de parente é justificavel, sem qualquer
prejuizo ao empregado publico, por apenas 2 (dois) dias, estando Vitor
sujeito a apuracao de abandono de emprego publico.

D) A licenga para trato de assuntos particulares é justificdvel e ndo
implicard, nesse caso, perda remuneratdria ao empegado publico.

13. Chiavenato (2014) argumenta que as pessoas sdo elementos-chave
para uma organizagdo, na medida em que s3do determinantes para o
alcance (ou ndo) dos objetivos organizacionais. Tal afirmagdo, segundo
o autor, aplica-se tanto as organizagOes publicas quanto as privadas.
Considerando-se  a importancia das pessoas para  as
Organizagdes, NAO é objetivo da drea de gest3o de pessoas:

A) motivar e qualificar continuamente as pessoas.

B) manter politicas éticas e socialmente responsaveis.

C) identificar corretamente o publico-alvo da organizagao.

D) desenvolver programas de qualidade de vida do trabalho (QVT).

14. Sobre o aviso prévio, veja os itens abaixo:

I. Somente o empregador é obrigado a dar aviso prévio ao empregado,
ou seja, o empregado que pretende deixar o emprego por iniciativa
prépria estd dispensado de emitir aviso prévio ao empregador.

Il. O aviso prévio sera sempre de no minimo 30 dias.

Ill. A rescisdo indireta é caracterizada pela solicitagdo da demissdo por
parte do colaborador e se difere do pedido de demissao, pois, é realizada
quando o empregador ndo cumpre a lei ou o acordo firmado no
momento da contratagdo.

IV. O horério normal de trabalho do empregado, durante o prazo do
aviso, e se a rescisdo tiver sido promovida pelo empregador, sera
reduzido de 2 (duas) horas diarias, sem prejuizo do salario integral.
Estdo corretos:

A) apenas lelll.
B) apenas Il e IV.
C) apenas l e IV.
D) apenas Il e lll.

15. Em relagdo a diversidade nas organizagdes, marque V para as
afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

() Uma maneira de intensificar a diversidade da forga de trabalho nas
organizagbes é fazer um esforgo de recrutamento entre grupos
demograficos especificos que estejam mal representados na forga de
trabalho.

() O processo de selegdo é uma das atividades mais importantes para
concentrar esforgos pela diversidade. Os gestores que contratam
precisam valorizar a justica e a objetividade ao selecionar funcionarios,
além de focar o potencial de produtividade dos novos membros.

() Os administradores precisam modificar sua filosofia de tratar todo
mundo de modo igual, reconhecendo as diferengas e respondendo a elas
de maneira a assegurar a retengdo dos empregados e uma maior
produtividade, sem que se cometa qualquer discriminagdo.

() Os empregadores ndo enfrentam qualquer dilema quando utilizam
testes de habilidade mental para sele¢do, promogao, treinamento e
decisdes similares e ndo se preocupam com o impacto negativo nas
diversidades dos concorrentes.

Assinale a sequéncia correta.

A)F,V,F,V
B)F,V,F,F
CV,V,V,F
D)F,F,V,V

16. O Fundo de Garantia por Tempo de Servico (FGTS) é uma quantia que
as empresas depositam em uma conta vinculada, na Caixa Econémica
Federal, visando proteger financeiramente o trabalhador em caso de
demissdo sem justa causa. Henrique estd trabalhando em uma nova
empresa ha 12 meses, recebendo um salario bruto de R$ 4.500,00. Qual
o valor do FGTS depositado durante esse periodo?

A) RS 3.451,00.

B) RS 3.652,00.

C) RS 4.500,00.

D) RS 4.320,00.

17. De acordo com a Lei n° 13.467/2017, que alterou o § 1° do art. 134,
da CLT, as férias a que o empregado tiver adquirido o direito poderdo ser
usufruidas em periodos, desde que um deles ndo seja inferior
a dias corridos, e, os demais nao sejam inferiores a dias
corridos, respectivamente.

A)3..14..5.
B)2..14..5.
Q4..9..7.

D)4..14..5.

18. O trabalhador Jodo foi admitido na empresa Vougue Alimentos em
14/03/2022. A empresa esta programando as férias de fim de ano de
seus trabalhadores e Jodo foi contemplado com o gozo de 30 dias de
férias a partir de 04/12/2023. Baseado nisso, assinale a alternativa
correta referente ao prazo de pagamento das férias do Jodo.

A) 24 horas antes do inicio do gozo das férias.



B) Na data de inicio do gozo das férias.

C) No 52 dia util de Janeiro juntamente com a folha de pagamento.

D) 48 horas antes do inicio do gozo das férias.

19. Além dos seus objetivos principais, a fungdo recursos humanos tem
como componentes:

A) Planejamento de mdo-de-obra, recrutamento, entrevistar todas as
pessoas que visitarem a empresa, treinamento, avaliagdo de
desempenho e remuneragao.

B) Planejamento de m3o-de-obra, recrutamento e sele¢do, treinamento
de todas as pessoas que visitam a empresa, avaliagdo de desempenho e
remuneragao.

C)Planejamento de Pessoal, recrutamento e selegdo, treinamento,
avaliagdo de desempenho e remuneragao.

D) Planejamento de operagdes, recrutamento e seleg¢do, treinamento,
avaliagdo de desempenho e remuneragao.

20. A art.73. da CLT estabelece obrigagdes da empresa com o
trabalhador que realiza suas atividades no horario noturno. Marque a
opgdo abaixo que estabelece essas regras de forma correta:

I. Salvo nos casos de revezamento semanal ou quinzenal, o trabalho
noturno tera remuneragdo superior a do diurno e, para esse efeito, sua
remuneracgdo tera um acréscimo de 30 % (trinta por cento), pelo menos,
sobre a hora diurna.

Il. O periodo da jornada noturna e compreendida entre as 22h de um dia
as 06h do dia seguinte para trabalhados urbanos e terd o acréscimo de
50% sobre o valor da hora normal.

lll. A hora do trabalho noturno sera computada como de 52 minutos e
30 segundos e ndo de 60 minutos.

IV. O periodo da jornada noturna e compreendida entre as 22h de um
dia as 05h do dia seguinte para trabalhados urbanos e tera o acréscimo
de 20% sobre o valor da hora normal, no minimo.

A) apenas l e ll.
B) apenas lll e IV.
C) apenas |l e IV.
D) apenas Il e lll.

21. Correlacione os significados com seus respectivos termos técnicos,
aplicados a 4rea de Recursos Humanos, e, em seguida, assinale a
alternativa que apresenta a sequéncia correta.

1. Insalubridade. 2. Avaliagdo de Desempenho. 3. Plano de Carreira. 4.
Preposto.

() Feedback formal para o desenvolvimento de aspectos
comportamentais e técnicos.

() Representante legal da empresa junto aos érgdos do trabalho.
() Trabalho em ambiente nocivo a saude.

() Gestdo de promogGes e progressdes salariais.

A)4/3/1/2
B) 3/2/4/1
C) 1/4/3/2
D) 2/4/1/3

22. Na hipétese de o empregado ter menos de um ano de servigo e ter
seu contrato de trabalho rescindido sem justa causa, assinale a
alternativa que ndo apresenta um dos direitos do empregado:

A) Saldo de salarios.

B) Aviso prévio de 30 dias.

C) 40% dos valores do saldo existente no FGTS.

D) Férias proporcionais acrescidas de 1/3 e férias vencidas com o devido
acréscimo de 1/3.

23. A instituigdo publica tem em seu quadro de empregados publicos
um empregado que trabalha com carga horaria mensal de 200h, recebe
um saldrio mensal de R$1.500,00 e exerce suas fungbes em local

insalubre com grau maximo. Ele realizou 4 horas extras de 50% e 5 horas
extras de 100%. Quais os valores, respectivamente, serd remunerado
pelas horas excedentes ao hordrio de trabalho?

A) 60,62 - 101,04.
B) 45,00 - 75,00.
C) 63,80 - 123,40.
D) 43,00 - 82,00.

24. Numere a coluna B pela coluna A sobre os processos de recursos
humanos nas organizagoes.

COLUNA A COLUNA B

() Edeterminante para que ele se sinta
acolhido, comece a conhecera cultura
organizacional, seus valores e principios.
Além disso, toda burocracia legal deve ser
acertada com a devida cautela, evitando
atropelos e permitindo que o melhor deste
talento seja aproveitado pela empresa o
mais rapidamente possivel, mas sem causar
desconforto.
() Deve possuiruma visdo global da
empresa, criando processos de negociagbes
Il. Relagdes Trabalhistas e [que sejam determinantes para ndo oferecer
Sindicais. qualquertipo de prejuizo, seja para a
empresa, seja para os trabalhadores ou para
a empresa.
( )!dentificagdo dos processos
organizacionais, entendendo os desafios e
estratégias organizacionais necessarias para
a consecugdo dos objetivos estratégicos,
garantindo a eficiéncia organizacional
alinhada as pessoas.
() Auxilia na motivagdo e produtividade.
Além disso, faz com que os colaboradores
melhorem a qualidade dos seus resultados.
Consiste em identificar e investir nas
competéncias técnicas e organizacionais,
para investimentos de curto e longo prazo.

I. Planejamento de
Pessoas.

Il. Integragao.

IV. Desenvolvimento.

Marque a opgao que apresenta a sequéncia CORRETA.

Alternativas

A)I=1l1=1V—IL
B) Il =11—1-1V.
C)l=IV—=1-=1I
D) I =1=1—=1IV.

25. Considerando a tabela progeressiva de IRRF a seguir, qual o valor de
IRRF devera ser descontado de um empregado que possui um salario
mensal de R$4.750,00, trabalha em local insalubre com grau minimo,
recebeu R$432,00 referente a horas extras realizadas de segunda a
sabado e R$1.350,00 referente a horas extras realizadas em domingo e
feriados. Nesta competeéncia o empregado teve um desconto de INSS
no valor de R$758,90?

TABELA PROGRESSIVA DO IRRF
Base de calculo Aliquota Parcela a deduzir
Até R$1.903,98* Isento Isento
De R$1.903,99 até R$2.826,65 7,50% R$ 142,80
De R$2.826,66 até R$3.751,05 15% R$ 354,80
De R$3.751,06 até R$4.664,68 22,50% R$ 636,13
Acima de R$4.664,68 27,50% R$ 869,36
A) 1832,11
B) 962,75
C) 754,05
D) 1073,21.



